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Урок истории в 7 классе

Тема: «Народные движения первой четверти XVIII века»

Цель урока: установить  причинно – следственные связи между политикой Петра I и народными выступлениями первой четверти XVIII в.
Задачи урока: 
1. Определить состав участников выступлений и их цели

2. Выявить причины народных выступлений

3. Найти черты сходства и различия в выступлениях

4. Оценить итоги и результаты событий, сделать выводы о значении выступлений.

Оборудование: учебник «История России. Конец XVI - XVIII в.в.» А.А.Данилов, Л.Г.Косулина. М., Просвещение, 2011г.
Атласы по истории России, технологическая карта.

Основные понятия: 
работные люди, посессионные крестьяне, отходники, челобитная, автономия
Важнейшие даты:

1705 – 1706 г.г.- Астраханское восстание, 1707 – 1708 г.г – восстание под предводительством К. Булавина, 1705 – 1711г.г. – Башкирское восстание.

Выдающиеся личности:

Петр I, Б.П. Шереметев, К.А. Булавин.

Ход учебного занятия:

1. Организационный момент (постановка целей урока)

2. Вступительная беседа с классом

- Давайте вспомним, какие мероприятия были проведены Петром I в стране? Разделим их на те, которые принимались населением и какие могли вызвать неудовольствие народа.

- Какие категории населения были недовольны сложившимися порядками?

    3. Работа с учебником

   - Прочитайте пункт 1 № 17 и назовите причины, которые мы уже выделили. А какие причины мы не указали?

   4. Самостоятельная работа учащихся (класс делится на 5групп)
   -  Ознакомьтесь с ходом события и подготовьте ответ по плану:

      1. Год, место

     2. Причины

    3. Состав участников и их цели

   4. Ход события

   5. Итоги и результаты

5. Беседа учащихся, обмен информацией

6. Обобщение знаний

- Давайте сравним эти выступления, попытаемся найти черты сходства и различия (по пунктам плана)

- Какие выводы мы можем сделать на основании сравнения народных выступлений

· В выступлениях принимали участие те категории населения, которые больше всего страдали от ужесточения политического режима
· Выступления начинались после резкого ухудшения условий жизни
· Выступления были стихийными, не организованными, поэтому были подавлены
· Результатом выступлений стало улучшение условий труда, условий жизни обиженных слоев населения
 7. Оценка своих достижений
8. Домашнее задание – составление сводной таблицы по параграфу 17.
Технологическая карта к уроку

«Народные выступления первой четверти XVIII века»

Цель: Узнать - Чем опасны народные волнения для страны? Как возможно предотвратить народные выступления в стране?

Задача: Узнать «Кто, когда, почему и как выражал неудовольствие сложившимися порядками? Чем закончилась борьба?»

1. Назвать мероприятия Петра I, которые привели к народным волнениям.

2. Определить состав участников и причины их участия в борьбе

3. Заполнить сводную таблицу

	Год 
	Место 
	Участники 
	Причины 
	Итоги и результаты
	Примечания (личности, интересные факты)

	
	
	
	
	
	


4. Выделить черты сходства в народных выступлениях ( можно подчеркнуть цветными карандашами)
5. Сделай вывод об опасности таких событий для страны. Подумай над возможными мерами предотвращения таких явлений в будущем.

6. Домашнее задание – письменно выполнить задание №3 технологической карты, задание № 5 (по желанию)

